



17家景区假期迎来84.56万人次

济宁市文化和旅游市场安全、平稳、有序

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 通讯员 高震 郑艳艳

“双节”假期期间,济宁市文化和旅游市场假日氛围浓厚,各项文旅活动精彩纷呈,假期出行以周边游、自驾游、亲子游等为主。据统计,10月1日至6日,全市纳入监测的17家重点景区共接待游客84.56万人次,实现景区营业收入2014.89万元。



大型原创舞台剧《忠义梁山泊》。

特色活动精彩纷呈 强化监管确保安全

节日期间,全市各大景区围绕传承弘扬优秀传统文化,纷纷推出特色活动。梁山县水泊梁山风景区举办“忠义梁山泊·千年水浒情”大型舞台剧,“忠义梁山泊,好汉菊花会”等系列活动,从山下到山上忠义堂各景点,均排“好汉迎宾”、山东快书、莲花落、碗乐等水浒民俗活动,零距离与游客互动,让游客在景区内感受

“穿越千年,梦圆梁山”的英雄豪情和梁山浓郁的风土人情。

曲阜市尼山圣境景区节日期间推出了尼山圣境国风音乐季、尼山圣境国风周制婚礼展演、尼山圣秀、礼敬先师、大学之道、手读论语、天下归仁灯光秀、鼓瑟吹笙、雅乐抚琴、《金声玉振》礼乐盛典、百工坊国风手作等十几项丰富多彩的活动;曲阜市六艺城景区打造的“油伞一条街”成为了新的网红打卡地;曲阜市仙河花海推出了首届菊花展,引进各式树桩菊花400多盆、

盆栽菊花20000盆,为游客带来崭新的视觉享受。

全市文化馆、博物馆、图书馆等公共文化场馆节日不休,免费开放。各大场馆围绕欢度国庆、品味中秋,纷纷推出主题活动,市民游客亲身体验传统民俗,感怀古今善贤,节日气氛浓郁。济宁市博物馆举办“红星闪耀照我心”、“大红灯笼”、“笔墨书香庆国庆”等社教活动;济宁市图书馆举办“观精品影片·读经典原著”公益电影展映和阅读公益讲座活动;济宁市文化馆举

办“美丽济宁·大家拍”摄影展、济宁市县市区非物质文化遗产专题展、“非遗小课堂”优秀教学成果展、迎国庆暨抗击疫情书画展等系列活动,多种形式解读国庆和中秋文化和习俗;孔子博物馆节日期间正常开放《大哉孔子》基本陈列展,还增开“石墨精华 镌刻千年 孔子博物馆藏汉魏碑刻拓片展”、“亚洲文明展”、“幸福英吉沙·新疆英吉沙县文物文化旅游展”、“正其衣冠 孔子博物馆藏铜镜展”等4个特别展览。

为确保假日期间文化和旅游市场平稳运行,全市文化和旅游系统毫不放松,进一步加强组织领导,扎实做好安全生产和疫情防控工作。市文化和旅游局制定并下发了《关于全面开展文化旅游领域人员密集场所安全隐患排查整治的紧急通知》《全市文化和旅游领域安全隐患拉网式大排查专项行动方案》等文件通知,切实加强对旅游景区、星级饭店、旅行社、文化场馆、文保单位等场所单位的隐患排查力度,开展安全检查和落实整改,确保隐患及时发现,问题及时消除。针对各景区旅游高峰,要求全市各大景区严把疫情防控关口,按要求佩戴口罩、查验健康码、测量体温。扎实做好景区最大承载量和瞬时最大承载量的分析和预警,做好景区线路规划、游客疏导和分流。

推出优惠免票政策 推动文旅产业复苏

在此期间,全市各级文化和旅游部门积极引导文化和旅游景区抢抓国庆机遇,策划推出了一系列门票优惠或免费政策,有力激发了旅游消费热情,推动文化和旅游产业复苏。

兖州牛楼小镇推出朋友圈转发免费领门票活动;曲阜尼山圣境景区日场门票执行120元,夜场门票执行80元;曲阜“三孔”景区推出全国医务工作者(截止到2020年12月31日)免费;曲阜孔子六艺城·孔子故里园景区实行门票40元/人优惠;泗水县万紫千红生态养生旅游区推出90元和140元套票活动;嘉祥县曾庙、武氏祠景区门票五折优惠;水泊梁山风景区对中小学生团体实行24元/人;邹城孟庙孟府、峰山风景区国庆期间门票执行半价门票政策;峰山景区推出凡名字中带有建国、国庆的游客或者身份证上出生日期为10月1日的游客,凭本人身份证免费游览峰山景区。

双节期间,全市各级文化和旅游部门通过官网、官微等方式,发布假日产品信息和出游提示,引导市民游客理性出游、文明出游、安全出游。及时利用两微一端、线下公告等方式,实时发布景区游客量等文旅信息,引导游客错峰出游。组织文明旅游志愿者,深入开展形式多样的文明旅游宣传引导活动,提供全方位文明旅游志愿服务。通过文明城市创建,市民文明程度进一步提高,游客自觉践行文明旅游,引导共同营造文明和谐的旅游环境,文明旅游蔚然成风。

济医附院兖州院区神经外科创新融合迈入显微时代

同心戮力,练就专业“十八般武艺”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 李锡巍 通讯员 张德君 董体

神经外科被誉为最具挑战、最高难度的医学领域,一台神经外科手术往往持续3-8小时,而手术刀下的战场只在毫厘之间……尽管这个战场难度高、时间长、风险大,自2017年11月起,济医附院兖州院区与济医附院神经外科开展合作,特聘请济医附院神经外一科主任赵万巨为济医附院兖州院区神经外科名誉主任带领团队勇闯生命禁区,用精湛的医术,创造了一个又一个生命奇迹,为当地群众生命健康保驾护航。

以精湛医术创造生命奇迹 解决地方居民更高就诊需求

一大早随着一阵急促的脚步声,风尘仆仆的赵万巨来到济医附院兖州院区神经外科,只见他换好手术服后便直奔手术室,因为一场惊心动魄“战斗”正在等着他,而他便是冲锋在前的“拆弹专家”。

“动脉瘤如同不定时炸弹,因为它像一个‘气球’生长在动脉壁上,随时都有可能破裂,导致患者死亡。”当日赵万巨所要做的手术即为动脉瘤开颅夹闭术,手术患者已近80岁高龄,且行颅脑CT示蛛网膜下腔出血,这给手术带来了更大的难度。而夹动脉瘤的过程便为排“炸弹”的过程,既要瘤夹位置安全,又要保持血管通畅。就这样,经过全面的研判与周密的部署,在赵万巨的带领下,历时近3小时手术完成,患者术后病情稳定,恢复良好。

“自从赵主任来了之后诊疗

服务广泛了,四级手术也开展的更多了。”对科室近三年的点滴变化,济医附院兖州院区神经外科副主任王目纲是看在眼里记在心里。从标准查房、日常坐诊、病历研讨、技术传授到科室规划、人才培养,赵万巨都事无巨细的手把手言传身教,因为他深知“授人以鱼,不如授人以渔”的道理,将自己所擅长的技术留下来才可促科室规范化全面发展。

目前,通过“传、帮、带”的方式,科室现可开展动脉瘤开颅夹闭术、垂体瘤切除术、三叉神经痛、神经血管减压术、面肌痉挛、微血管减压术等十余项难度大、手术过程复杂的技术项目,为济医附院兖州院区神经外科培养出了一批高素质、高技术的医疗队伍以便于满足地方群众更高的就诊需求。

优质资源与人才双融合 助力科室诊疗服务全面提升

要想科室发展进入快车道,转变观念最重要,作为学科带头



持续提升医疗服务能力,解决地方居民更高就诊需求。

人,赵万巨将传统神经外科向显微神经外科过度当做发展方向,而显微镜培训便成为了转变的第一步。这让多年习惯用肉眼手术的医生们面临着巨大挑战。

外科医生的成长之路艰难而漫长。“用显微镜放大,把头发丝接上也要缝上两三针。”赵万巨说,“台上一分钟,台下十年功”,为逐步提高科室医生技术水平,在实验室显微镜下练习接缝鸡翅、老鼠尾巴等已成为医生的每日必修课,渐渐地科室医生由原

来“粗针大麻线”变成了“绣花”匠人,并同时根据现有团队成员实际情况进行亚专业培养,使每个人深耕专属医学技术领域,通过理论学习、技术提升等方式逐步向专项专家发展。“专攻一项,可以使技术细而精。”在赵万巨看来,人才的培养、技术的提升才是为患者提供优质诊疗服务的基石。而将手术做精做细,则可减少患者并发症的发生,减轻患者经济压力,提高生活质量。

经过近3年的发展,济医附

院兖州院区神经外科已正式迈入显微神经外科时代。目前,科室除开展神经外科所有常见疾病的诊治外,还可开展显微神经外科领域绝大部分手术,尤其在脑出血及重型颅脑损伤的抢救和治疗上,积累了丰富的临床经验,创造了无数生命的奇迹。而谈及下一步,赵万巨则坦言,科室将会向精准微创医学发展,进一步增加疾病诊断的准确性,实现治疗的最大有效性和副作用的最小化。